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Vragen van het lid Paternotte (D66) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over de doelgerichte aanvallen door Israël op journalisten (ingezonden 
20 maart 2024). 

Vraag 1
Bent u bekend met het NRC artikel «TNO: Israël schoot in Libanon «waar-
schijnlijk» ook met machinegeweren op journalisten»?1 

Vraag 2
Bent u op de hoogte van het drama dat zich afspeelde op 13 oktober 
jongstleden, waarbij het Israëlische leger twee granaten afvuurde op een 
duidelijk geïdentificeerde groep journalisten in Zuid-Libanon, met als gevolg 
de directe dood van de 37-jarige Reuters-journalist Abdallah? 

Vraag 3
Wat is uw reactie op de beschuldigingen vanHuman Rights Watch en 
hoogleraar Internationaal Humanitair Recht Jessica Dorsey, die Israël 
beschuldigen van opzettelijke aanvallen op journalisten, en deze daden als 
oorlogsmisdaden bestempelen?2 3 

Vraag 4
Bent u bereid op te roepen tot onafhankelijk, effectief en grondig onderzoek 
naar de reeds bekende gevallen van doelgerichte aanvallen op journalisten 
door autoriteiten ter plekke, waaronder Hamza al-Dahdouh, Mustafa Thuraya 
en Issam Abdallah, conform Nederlandse inzet op het tegengaan van 
straffeloosheid van moorden op journalisten? Zo nee, waarom niet? 

1 NRC, 7 maart 2024, «TNO: Israël schoot in Libanon «waarschijnlijk» ook met machinegeweren 
op journalisten» (https://www.nrc.nl/nieuws/2024/03/07/tno-israel-schoot-in-libanon-
waarschijnlijk-ook-met-machinegeweren-op-journalisten-a4192365)

2 Human Rights Watch, 7 december 2023 «Israel: Strikes on Journalists in Lebanon Apparently 
Deliberate» (https://www.hrw.org/news/2023/12/07/israel-strikes-journalists-lebanon-apparently-
deliberate)

3 Reuters, 7 december 2023, «Israeli tank fire killed Reuters journalist Issam Abdallah in 
Lebanon» (https://www.reuters.com/graphics/ISRAEL-LEBANON/JOURNALIST/akveabxrzvr/)
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Vraag 5
Hoe reageert u op het verontrustende feit dat journalisten in Gaza volgens 
het Palestijnse Journalisten Syndicaat vijf tot tien keer meer kans hebben om 
vermoord te worden dan de gemiddelde burger?4 

Vraag 6
Erkent u het belang van journalisten bij het documenteren van oorlogsmisda-
den en het verstrekken van betrouwbaar nieuws om desinformatie tegen te 
gaan, evenals het feit dat zonder onafhankelijke journalistiek cruciale 
informatie wordt onthouden aan burgers in Gaza, zoals evacuatieroutes en 
doelwitten van bombardementen?5 

Vraag 7
Welke stappen heeft het kabinet ondernomen om journalisten en mediawer-
kers in Gaza en in de wijdere omgeving die verslag doen van het conflict te 
beschermen? Welke mogelijkheden ziet u om deze inzet te intensiveren en 
bent u bereid om dit te doen? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het consequent weigeren van toegang voor buiten-
landse journalisten tot de Gazastrook een bedreiging vormt voor betrouwbare 
en onafhankelijke informatie? 

Vraag 9
Zo ja, bent u bereid om, samen met uw collega’s in de Media Freedom 
Coalition, Israël op te roepen om buitenlandse journalisten toegang te 
verlenen tot Gaza? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat het Kabinet zich moet uitspreken over het ongekende 
aantal vermoorde journalisten in Gaza, in lijn met de internationale voortrek-
kersrol die Nederland de afgelopen jaren op zich heeft genomen als 
covoorzitter van de Media Freedom Coalition?

4 Het Parool, 22 februari 2024, «Opinie: «Nederland moet zich harder uitspreken voor de 
bescherming van journalisten in Gaza»» (https://www.parool.nl/columns-opinie/opinie-
nederland-moet-zich-harder-uitspreken-voor-de-bescherming-van-journalisten-in-
gaza~ba27926b/)

5 Het Parool, 22 februari 2024, «Opinie: «Nederland moet zich harder uitspreken voor de 
bescherming van journalisten in Gaza»» (https://www.parool.nl/columns-opinie/opinie-
nederland-moet-zich-harder-uitspreken-voor-de-bescherming-van-journalisten-in-
gaza~ba27926b/)
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